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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Til udvalget fremsendes hermed til orientering: 

 

Det følger af forarbejderne til lov nr. 414 af 13. marts 2021 om forbud mod modta-

gelse af donationer fra visse fysiske og juridiske personer, at loven skal evalueres i 

2023. Loven er vedtaget som et redskab, der kan anvendes til at gøre det ulovligt 

at modtage donationer fra visse personer og organisationer m.v., der er modstan-

dere af vores åbne og demokratiske samfund  

 

Evalueringen, som er udarbejdet af Udlændinge- og Integrationsministeriet frem-

sendes hermed til udvalgets orientering. 

 

I evalueringen redegøres for implementeringen af loven, herunder særligt for bar-

rierer, som de administrerende myndigheder har konstateret i forbindelse med de-

res anvendelse af loven.  

 

Det er samlet set Udlændinge- og Integrationsministeriets vurdering, at loven over-

ordnet fungerer som forudsat ved dens vedtagelse, og at arbejdet med loven bl.a. 

har skabt et vidensgrundlag, som er brugbart i ministeriets øvrige arbejde med at 

modarbejde ekstremisme.  

 

Den seneste tids begivenheder har vist, at vi fortsat har en stor opgave foran os, 

når det kommer til at ruste samfundet mod kræfter, der ønsker at undergrave vores 

demokrati og måde at leve på i Danmark. Og selvom jeg er tilfreds med, at loven 

samlet vurderes at fungere som forudsat, er der i mine øjne ingen tvivl om, at de 

seks navne, som i dag fremgår af listen, ikke udgør en udtømmende liste over per-

soner og organisationer, som modarbejder demokratiet, og som kunne have til hen-

sigt at foretage donationer til modtagere i Danmark. 

 

Jeg har i det lys bedt mit ministerium om at undersøge, om det er muligt at justere 

ordningen, så administrationen lettes, og flere potentielt kan optages.  

 

Med venlig hilsen 

 

 

Kaare Dybvad Bek 
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